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Тема: «Я родным краем ганаруся і ведаю – я не адзін» 

Форма проведения: телемост – открытый диалог 

Цель: формирование гражданской ответственности и патриотизма, 

национального самосознания.  

Задачи: развитие чувства патриотизма и гражданственности у учащихся, 

стремление быть полезным для своей страны; воспитание патриотических 

чувств, любви, уважения к своей малой Родине, своему городу, семье и школе. 

 

Ход мероприятия 

Любят родину не за то, что она велика, а за то, что своя. 

Сенека Луций Анней  

Ведущий 1: Сегодня 22 декабря у нас ШАГ и наша тема «Я родным 

краем ганаруся і ведаю – я не адзін» (Слайд 1) 

Ведущий 2: Мы будем говорить о достижениях суверенной Беларуси в 

различных сферах общественной жизни, в том числе наши достижения за 2018–

2020 гг., прошедшие в Беларуси под знаком Года малой родины. 

Ведущий 3: Блок «Достижения суверенной Беларуси в различных 

сферах общественной жизни» (Слайд 2) 

В целях стимулирования социально-экономического развития регионов, 

формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения 

историко-культурного и духовного наследия 2018-2020 годы проходили под 

знаком Года малой родины. 



 
  

Малая родина для каждого человека важна. «Она многолика. Для одних – 

это родной город, улица в городе или небольшой дворик, деревня, где прошли 

лучшие детские годы, для других – кусочек дикой природы, который радовал 

глаз и дарил чувство наполненности и покоя. А для тех, кто уехал искать 

счастье в другие страны, малой родиной стала Беларусь». 

Наша общая Родина – красивая, мирная, независимая и процветающая 

Беларусь. За годы независимости облик и инфраструктура наших населенных 

пунктов преобразились в разы. Это не только внешний вид, но и создание 

комфортных условий для жизни белорусов вне зависимости, в городской либо 

сельской местности они проживают.  

Ведущий 1: Минск (Слайд 3) стал образцовым городом для проведения 

разного рода спортивных и культурных мероприятий. За последние 

десятилетия его облик и инфраструктура буквально преобразились. Появилось 

несколько знаковых объектов, которые делают белорусскую столицу 

узнаваемой. 

Во всем мире с Минском ассоциируется алмаз Национальной библиотеки, 

величественные залы Дворца Независимости и площадь Государственного 

флага. Знаменитые ворота Минска открывают вид на воздушный стеклянный 

атриум столичного железнодорожного вокзала – место расставаний и встреч, 

начала путешествия по чистым и широким улицам и проспектам, 

благоустроенным паркам и усадебно-парковым комплексам, велодорожкам и 

экотропам, а также культурным пространствам улицы Октябрьской. 

Минский регион должен постоянно бороться за кадры, предоставляя им 

достойную альтернативу по рабочим местам и социальной инфраструктуре. 

Неслучайно за последнюю четверть века многие из городов области 

преобразились до неузнаваемости (Слайд 4). 

Ведущий 2: В Брестской области (Слайд 5) за последнюю пятилетку 

экспортные поставки предприятий выросли более чем в 1,5 раза. Флагманом и 

своеобразным брендом региона стала пищевая промышленность, в которой за 

последние десятилетия созданы мощные современные производства. Активно 



 
  

развиваются и продвигаются на внутренний и международные рынки торговые 

марки «Санта-Бремор», «Савушкин продукт», «Брестские традиции», 

Брестский и Березовский мясокомбинаты, Кобринский, Пружанский, 

Ляховичский молочные заводы. 

К тысячелетию Бреста введены в эксплуатацию более 20 объектов, среди 

которых Кобринский путепровод, Брестский театр кукол, школа на 1,5 тыс. 

мест, детский сад для 350 дошколят, школа-сад на 470 ребят, станция скорой 

медицинской помощи, футбольный манеж. Всего на подготовку города к 

юбилею было направлено без малого Br400 млн. 

Ведущий 3: Самая северная Витебская область (Слайд 6) своим 

многовекторным развитием обязана соседству с Латвией, Литвой и Россией. 

Расположение на стыке трех 

границ является одним из важных факторов инвестиционной 

привлекательности региона. В числе наиболее масштабных за последние годы 

инвестпроектов – открытие мультимодального промышленно-логистического 

центра «Бремино-Орша» в Оршанском районе и строительство завода по 

производству белой жести в Миорском районе. Известными далеко за рубежом 

брендами являются ОАО «Нафтан», Оршанский льнокомбинат, обувные 

предприятия «Белвест» и «Марко», кондитерская фабрика «Витьба».  

Ведущий 1: Годы у границ миллениума стали знаковыми для 

Гомельской области (Слайд 7). Развивались промышленность, образование, 

культура, агроэкотуризм и другие сферы. Переоснащение и внедрение 

инноваций непрерывно проводится в ОАО «Мозырский НПЗ», ОАО 

«Гомельский химический завод» и других промышленных титанах. ОАО 

«Беларуськалий» реализует самый масштабный инвестпроект – возведение 

Петриковского горно-обогатительного комбината. ОАО «Гомсельмаш» провел 

успешные испытания первого в мире газомоторного зерноуборочного 

комбайна, среди преимуществ которого экологичность и экономичность. 

Одно из важных для региона достижений – добыча нефти из 

труднодоступных залежей и открытие ее новых месторождений. Внедрение 



 
  

современных технологий позволяет вести разведывательные работы на 

качественно новом уровне. Сейчас в Беларуси в разработке находятся более 60 

месторождений нефти, эксплуатируемый фонд скважин – около 850. 

Ведущий 2: Динамично развивается и Гродненская область (Слайд 8), 

которая сильна своими промышленностью и аграрной сферой. Строительство 

Белорусской атомной электростанции в Островце стало знаковым проектом для 

всей страны. Благодаря ему развивается инфраструктура города атомщиков, 

появилась возможность для организации в регионе новых эффективных 

предприятий в сферах машиностроения, электроники, металлообработки, 

производства электромобилей. 

Ведущий 3: Могилевская область (Слайд 9) – регион, известный своими 

лифтами, шинами, электродвигателями, цементом и другой продукцией. В 

последние годы набралось немало примеров успешной модернизации 

производств: цементные заводы в Кричеве и Костюковичах, 

«Могилевлифтмаш», бумажная фабрика «Спартак» и завод газетной бумаги в 

Шклове, холдинг «Бабушкина крынка», Могилевский и Бобруйский 

мясокомбинаты. Масштабная модернизация продолжается на «Белшине». 

Реализуется проект по производству новых видов тканей на «Моготексе». 

Ведущий 1: Я предлагаю вам обсудить несколько вопросов: 

• Что такое Родина? Почему для человека важно чувствовать свою 

сопричастность с родиной? 

• Как вы думаете, какова роль малой родины в судьбе каждого 

человека? 

• Как вы считаете, почему обретение суверенитета и независимости 

является важнейшим достижением для нашей страны? 

Ведущий 2: Сегодня у нас в гостях в онлайн режиме директор 

Мозырского государственного лицея Инна Алексеевна Лагун.  

Давайте послушаем как она ответила на эти вопросы. (Слайд 10) 

https://drive.google.com/drive/folders/1xf7PsIHTh4dRMA98jJrMEtI8DGbWoXzB?

usp=sharing  

https://drive.google.com/drive/folders/1xf7PsIHTh4dRMA98jJrMEtI8DGbWoXzB?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1xf7PsIHTh4dRMA98jJrMEtI8DGbWoXzB?usp=sharing


 
  

Ведущий 3: Блок «Марафон добрых дел – наш вклад в развитие малой 

Родины» (Слайд 11) 

В каждом уголке Беларуси, в каждом городе, деревне есть свои 

природные особенности, специфические черты истории и культуры, 

составляющие тот феномен, который формирует в человеке интерес и 

привязанность к родному краю, его патриотические чувства, историческое 

сознание, социальную активность. Помочь лучше узнать свой родной край, 

глубже понять особенности его природы, истории и культуры и их взаимосвязь 

с природой, историей и культурой страны, мира, принять участие в 

созидательной деятельности, развить свои собственные способности – в этом 

заключается наш вклад в развитие малой Родины. 

Малая Родина для учащихся – это и природа, которая их окружает, семья, 

дом, школа, это памятные места родного населѐнного пункта, его исторические 

и культурные центры, предприятия, работающие на территории района и, 

конечно, люди – гордость и слава родного города. 

Ведущий 1: (Слайд 12) Наша жизнь тесно связана с историей нашей 

страны. И когда мы изучаем историю, невольно у каждого из нас возникает 

вопрос: какой вклад в еѐ развитие внесли мои земляки, что представляла моя 

малая Родина в важнейшие исторические периоды? И хочется найти на 

старинных фотографиях, в текстах воспоминаний знакомые лица и имена. И, 

найдя их, мы гордимся, что наши земляки в трудную ли, в значительную ли 

минуту для Отечества были вместе со своей страной, своим народом. Мы 

живѐм в красивейшем уголке нашей славной Родины. 

Ведущий 2: Молодежь принимает активное участие в мероприятиях, 

посвященных родным городам, деревням и агрогородкам. Всe, что мы делаем в 

жизни, мы делаем для себя. Помня об истоках, по мере сил и возможностей 

вкладывая их в свою малую родину, будь то улица, двор, деревня, город, – мы 

делаем это для себя. Чтобы краше становилась наша Родина, чтобы дети и 

внуки гордились ею, чтобы оставались традиционными белорусские 

ценности… 



 
  

Давайте перечислим мероприятия, которые были проведены в нашей 

школе в рамках марафона добрых дел. (Ребята перечисляют добрые дела, 

которые проходят в школе) 

Ведущий 3: Давайте подведем итог нашей встречи: Насколько актуальна 

для вас тема сегодняшнего разговора?  «Какие социальные роли я выполняю и 

что могу сделать для своего родного края?» 

Ведущий 1: «Как может один человек или группа энтузиастов решить 

глобальную проблему окружающей среды?» 

Ведущий 2: Как вы понимаете народную пословицу: «Где родился, там и 

пригодился» 

Ведущий 3: У каждого из вас своя дорога в жизни, свой путь, но пусть в 

сердце каждого из вас живет любовь к родной земле, родному краю, к родному 

городу и улице, на которой вы жили, ЛЮБОВЬ К МАЛОЙ РОДИНЕ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


